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Изх.№ РД-02-09-671/24.04.2017 г. 

 

ДО 

МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

ДО  

МИНИСТЪРА НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

 

 

Относно: Проект на постановление на Министерския съвет за откриване на Филиал в 

структурата на Русенския университет „Ангел Кънчев“ в град Видин. 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,  

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА, 

 

В момента тече  процедурата за обсъждане на проект  на постановление на Министерския 

съвет за откриване на филиал в структурата на Русенския университет „Ангел Кънчев“ в гр. 

Видин. Наличието на филиал на такова престижно висше учебно заведение ще допринесе 

изключително много за устойчивото социално и икономическо развитие на нашата община. Това е 

един от сигурните начини във Видин да се задържат младите хора и да се направи още една стъпка 

за ограничаване обезлюдяването на региона. Географското положение на Видин предполага също 

възможност за привличане на студенти и от двете съседни държави – Румъния и Сърбия. 

Независимо че в последните години Северозападна България се определя като най-беден район в 

Европейския съюз, смея да твърдя, че град Видин, Област Видин  и  разположените в съседство 

други области имат доказан потенциал за развитие. При належащата реиндустриализация на 

района се изостря необходимостта от квалифицирани кадри. Това напълно се покрива с 

планираното обучение във филиала в град Видин в пет приоритетни професионални направления 

от три области на висшето образование (само приоритетни професионални направления от 

списъка в Постановление № 64 на Министерския съвет от 25.03.2016 г.).  

Русенският университет „Ангел Кънчев” има авторитетно присъствие в областите в 

Северна България, което към момента е потвърдено и с подписания на 12 май 2016 г.  Меморандум 

за сътрудничество и партньорство с десет областни администрации на областите: Русе, Разград, 

Силистра, Търговище, Велико Търново,  Враца, Добрич, Монтана, Плевен и, разбира се, Видин. С 

реализирането на филиала в град Видин Русенският университет формира Дунавската ос на висше 

образование:  Видин – Русе – Силистра. В нея е и Българо-румънският интеруниверситетски 

Европа център (БРИЕ), опериращ в Русе и Гюргево (съвместната  структура за висше образование  

на Русенския университет и на Стопанската академия - Букурещ). Така се допълва българското 

участие в дунавското образователно пространство за висше образование, координирано от 

Конференцията на ректорите на университетите от дунавските страни (DRC). В нея Русенският 

университет е авторитетен участник, като чл. кор. проф. Христо Белоев беше  президент на DRC за 

2010 година. 

Предложението за откриване на филиал на Русенския университет „Ангел Кънчев“ в град 

Видин се основава на проект, оценен положително от Националната агенция за оценяване и 
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акредитация (НАОА) при Министерския съвет (протокол № 27 от заседание на Акредитационния 

съвет на НАОА от 08.12.2016 г.). Проектът е разработен под ръководството и с личното участие на 

проф. Велизара Пенчева – ректор на Русенския университет „Ангел Кънчев”. 

Откриването на филиала на Русенския университет „Ангел Кънчев” в град Видин е 

обективирано от  убедителни фактори. Налице е  мотивация от страна на академичната общност на 

Русенския университет, потвърдена с решение на Академичния съвет. Университетът е създал 

успешно функциониращи филиали в градовете Силистра и Разград, също опериращи в 

приоритетни професионални направления. За филиала в град  Видин е осигурен академичен състав 

на основен трудов договор, който е в готовност за провеждане на пълноценна учебна дейност от 

следващата учебна година, в съответствие със стандартите и насоките за осигуряване на 

качеството в Европейското пространство за висше образование (ESG). Създадени са контакти  на 

Университета с предприятия и публични  структури в района и вече се провежда съвместна 

изследователска, развойна и внедрителска дейност.  

Както многократно съм декларирал, Община Видин предоставя безвъзмездно на 

Русенския университет „Ангел Кънчев” имоти за реализиране на материално-техническа и 

информационна материална база за провеждане на качествено и конкурентно обучение на 

студенти в редовна и задочна форма,както и за  научноизследователска дейност.  

Приемайки, че не съм изчерпал всички доводи в полза на откриването на филиал в 

структурата на Русенския университет „Ангел Кънчев“ в гр. Видин, си позволявам още веднъж  да 

потвърдя от името на Общинското ръководство на Община Видин и на обществеността на град 

Видин, както и лично от свое име, безрезервната подкрепа за реализирането на дългогодишната 

мечта на видинчани – Видин да стане университетски град. Още веднъж изразявам убеждението 

си, че разкриването на такъв филиал безспорно ще доведе до устойчивото социално, икономическо 

и културно развитие на Видин от една страна, а от друга – до осигуряването на достъпно 

качествено висше образование. 

Като разчитам на Вашата подкрепа за издаването  на  постановление на Министерския 

съвет за откриване на Филиал в структурата на Русенския университет „Ангел Кънчев“ в гр. 

Видин, оставам 

 

 

 

С уважение: 

 

 

ИНЖ. ОГНЯН ЦЕНКОВ (п) 

Кмет на Община Видин 

 

 

 

 


